

刚果(金)空难 72 人死亡

或因天气恶劣所致 一中国女乘客遇难

核心提示

刚果(金)埃瓦-博拉航空公司一架波音727客机8日在试图降落至东北部城市基桑加尼的国际机场时突然失事。刚果(金)政府发言人朗贝尔·芒德9日晚宣布,空难导致72人遇难,同时宣布全国自9日起为遇难者举行3天哀悼。

中国驻刚果(金)大使馆9日在其网站上发布声明说,一名女性中国公民在刚果(金)飞机坠毁事件中遇难,声明同时提醒中国公民注意出行安全。

混乱||死伤数字差别很大

刚果(金)埃瓦-博拉航空公司一架波音727客机8日在试图降落至基桑加尼市的国际机场时突然失事。目前,关于空难的死亡人数各方说法不一。刚果(金)基桑加尼市医院医生迪迪埃·邦加对新华社记者说,空难导致77人遇难。在刚果(金)坠机现场进行救

援的红十字会工作人员表示,从8日深夜起,他们在非常艰难的条件下开展工作,已发现74名死者。而刚果(金)运输部8日则发表声明说,这起事故导致127人死亡,有51人生还。运输部一名发言人说,客机上的总人数实际上要多于航空公司所报的118人。

原因||或因天气恶劣致失事

刚果(金)航空管理局驻基桑加尼市办事处的工作人员说,基桑加尼市8日中午开始出现强降雨,本已成功降落的飞机因天气恶劣失控,撞向距跑道1公

里处的树木,导致飞机起火失事。据透露,控制塔曾建议飞行员选择另外的跑道降落,但建议没有被采纳。(综合新华社等消息)



胡锦涛主席致贺电 中国政府宣布与其建交

世界最年轻国家南苏丹宣告独立

核心提示

虽然官方的独立宣言直到当地时间9日11时45分才宣布,但实际上从跨过9日0时的那一刻起,世界上最年轻的国家——南苏丹共和国就已经诞生。根据苏丹北方《全面和平协议》和苏丹南部地区公投结果,苏丹南方9日正式宣告分离,成立南苏丹共和国,首都为朱巴,苏丹前第一副总统兼南部自治政府主席萨尔瓦·基尔宣誓就任南苏丹共和国首任总统。苏丹南方议会议长詹姆斯·瓦尼宣布苏丹南方正式独立,成立南苏丹共和国。安理会将推荐南苏丹共和国成为联大会新成员。

现场||约30国元首出席庆典 多名民众观礼激动晕倒

在南苏丹首都朱巴,当地民众从当地时间9日0时一过就开始狂欢庆祝。人们挥舞着南苏丹的国旗,跑上街头跳起非洲土著舞蹈,大声唱歌并摁响汽车喇叭助兴。电台则开始播放新的国歌。

当然,庆典的真正高潮是9日正午,当南苏丹的国旗在约翰·加朗墓园广场冉冉升起时,一名观礼的民众不禁高喊了一句“赞美主”,而周围大多数人则开始痛哭流涕。现场许多民众由于情绪激动晕厥,国际

红十字会工作人员不得不赶紧介入救治。

在独立典礼现场,主办方尴尬地发现,他们甚至无法保证包括约30国元首在内的外国贵宾们人人有位置坐。

苏丹北南和平进程一直受到国际社会高度关注。苏丹总统巴希尔、联合国秘书长潘基文等出席庆典仪式。胡锦涛主席特使、住房和城乡建设部部长姜伟新也应邀出席庆典。

外交||中国政府宣布与南苏丹建交

中国国家主席胡锦涛9日致电南苏丹共和国总统基尔,代表中国政府和人民祝贺南苏丹共和国正式建国,基尔就任南苏丹共和国首任总统。胡锦涛在贺电中说,中国同南苏丹共和国虽然远隔千山万水,但两国人民有着深厚的传统友谊和加强友好交往的共同愿望。中国同南苏丹共和国正式建立外交关系同样

开启了两国关系的新篇章。当天早些时候,外交部发言人洪磊宣布,中华人民共和国政府宣布承认南苏丹共和国,并自即日起与其建立大使级外交关系。

另据报道,美国总统奥巴马9日在白宫宣读声明称:“我自豪地宣布,自2011年7月9日起,美国正式承认南苏丹共和国是一个主权和独立的国家。”

观察||独立之后仍然困难重重

这个新成立的国家国土面积约65万平方公里,首都设在朱巴,人口约有800多万人,以黑人为主。

由于基础设施薄弱、投资领域狭窄、自身经济实力有限,独立后的南苏丹是世界上最贫穷的国家之一,有近四成民众需要获得粮食援助才能生存下去。

在南苏丹工作的外籍人员甚至表示,朱巴可能是

世界上基础设施最差的首都。“这边的道路很少有沥青路,都是泥土路,下雨泥泞,不下雨尘土飞扬。”

在南方还未正式建国前,已有7支反政府武装部队扬言要推翻政府,而且南苏丹与北苏丹仍存在潜在冲突。鉴于这种情况,有分析人士指出,南苏丹独立建国之后的发展可能不会一帆风顺。(综合)

日东部沿海地区发生7.3级地震

东京等地区有明显震感 不会对我国造成灾害性影响

日本东部沿海地区10日发生里氏7.1级地震,日本气象厅发布海啸预警。

日本气象厅10日说,当地时间当天上午9时57分(北京时间8时57分),日本东部地区外海发生里氏7.1级地震,震源位于北纬38度,东经143.5度,距离日本宫城县海岸约200公里,震源深度为10公里。后来,日本气象厅将地震震级修正为里氏7.3级,并解除对岩手县等太平洋沿岸地区的海啸预警。

地震发生时,包括东京在内的日本东部广大地区有明显震感。日本东北部地区新干线部分路段一度停运。地震发生后,日本气象厅向岩手县、宫城县和福岛县的太平洋沿岸地区发出海啸预警,在岩手县大船渡和福岛县相马观测到高10厘米的海啸,但没有观测到更大的海啸。目前还没有此次地震造成人员伤亡或财产损失的报告。

日本东京电力公司表示,尚未发现福岛第一核电站冷却及维护设备在此次地震中出现异常。但据报道,在福岛第一核电站参与抢修的工作人员在海啸预警发布后已紧急撤离。

记者10日从中国国家海洋预报台获悉,10日发生在日本本州附近海域的7.3级地震可能会在震源附近引发局地海啸,但不会对我国沿海地区造成灾害性影响。中国国家海洋预报台将密切关注后续监测情况,及时发布信息。(综合新华社电)

资料

波音727已停产26年

据路透社报道,1963年首飞的波音727飞机早已停产,最后一架飞机的交付时间为1984年,距今26年。在被波音737取代以前,波音727是世界上最受欢迎的民航飞机。1991年1月13日,在美联航服役的第一架波音727退役,涂装改成最初的样子送到西雅图飞行博物馆供人参观。飞机的名字是“西雅图精神”号。

印度客运列车出轨 200余人伤亡

7月10日,在印度北方邦塔赫布尔地区马尔瓦车站附近,人们在客运列车出轨事故现场。

印度一列高速客车10日在北部北方邦出轨,造成至少35人死亡,200多人受伤。(据网易)

俄一艘客轮沉没

1人死亡3人失踪

据新华社莫斯科7月10日电(记者谢荣)一艘载有173人的客轮10日在俄罗斯鞑靼斯坦共和国境内伏尔加河沉没,已确认造成1人死亡,3人失踪,其余169均已获救。

俄罗斯紧急情况部发布消息说,这艘名为“布加尔”号的客轮沉没的时候,船上共有173人。事故造成1人死亡,3人下落不明,其余169人被附近的一艘船只救起。此前有报道说,事故造成2人死亡。事故原因目前尚不清楚。

记者已与中国驻俄罗斯使馆领事部官员取得联系,使馆方面正在与俄有关部门核实失事客轮上是否有中国公民。

南苏丹共和国首位总统基尔



基尔出生于1951年,来自南苏丹最大的民族——丁卡族。基尔从苏丹军事学院毕业后,曾先后参加了两次苏丹北南内战,因其杰出的军事指挥能力受到下属拥戴。

前任南方政府主席约翰·加朗于2005年7月底因飞机失事遇难后,基尔于8月1日当选苏丹第一副总统兼南方政府主席。2010年4月,基尔以93%的高得票率连任。

中国政府与苏丹南方政府于2005年开始政治交往,基尔曾于2005年和2007年两次访华。基尔多次表示,苏丹南方政府和人民把中国视为真诚的朋友和可靠的合作伙伴,愿在南苏丹独立后进一步发展对华关系。

窃听丑闻终结 168年出版历史

英最畅销小报《世界新闻报》停刊

据英国广播公司9日报道,因爆出其雇员非法截取窃听私人电话信息的丑闻,英国销量最高的周末小报《世界新闻报》的最后一期出版。该报168年的历史到此画上了一个句号。

最后一期报纸的头版大字写着:谢谢,再见。

《世界新闻报》的编辑麦勒9日带领员工走出该报的大楼时表示,这不是他们想要的结果,这样对待他们也不公平。

由于《世界新闻报》爆出其雇员非法截取窃听私人电话信息的丑闻,拥有该报的媒体巨头默多克的新闻国际公司宣布将其关闭。传媒大亨默多克本人还将抵达英国,处理电话窃听的危机。默多克说,关闭《世界新闻报》是“集体的决定”。

在《世界新闻报》168年的历史中,它登载了许多揭露有权有势人丑闻的消息,同时也刊登了大量名人的花边新闻。

英国报纸零售商会表示,10日《世界新闻报》最后一期的销售将格外好。许多人会将其作为收藏品。

《世界新闻报》1843年10月1日在伦敦首次发行。目前据称每周销量超过280万份。但最后一期的英国《世界新闻报》印刷了500万份,以满足需求。最后一期报纸销售的收入将全部捐给4家慈善机构。(综合《钱江晚报》等消息)